

# 央行表示,将采取多种方式回收流动性 防止经济由偏快转为过热

据新华社北京5月10日电(记者刘铮、张旭东)中国人民银行10日发布一季度货币政策报告表示,央行下一步将切实保持宏观经济政策的连续性、稳定性,加快经济结构调整和增长方式转变,防止经济由偏快转为过热,避免出现大的起落。

统计数据显示,今年一季度中国经济增长高达11.1%,呈现多年没有的快速增长。而一季度中国居民消费价格总水平同比上涨2.7%,其中3月份涨幅达到3.3%,存在一定的通胀压力。

央行报告在分析当前经济形势

时称,当前中国经济增长动力强劲,在国际经济环境总体依然有利,国内居民收入、企业利润、财政收入改善的大背景下,国民经济将继续较快发展。

央行表示,将进一步改进金融宏观调控,提高货币政策的预见性、科学

性和有效性。继续执行稳健的货币政策,加强流动性管理,搭配运用公开市场操作、存款准备金率等多种方式回收流动性,协调运用好多种流动性管理工具,保持对冲力度,引导货币信贷合理增长,维护总量平衡。加强人民币利率和汇率政策的协调配合。

卫生部新闻发言人昨表示

## 牙防组违规认证及经济问题正在调查

据新华社北京5月10日电(记者周婷玉)卫生部新闻发言人毛群安10日在例行新闻发布会上表示,有关部门正在调查全国牙防组的违规认证问题及经济问题。

今年4月30日,卫生部发布公告撤销全国牙防组。

当被问及新成立的口腔卫生处

是否承担认证工作时,毛群安没有明确回答。他表示,国家关于认证工作有专门法律法规,任何机构从事认证认可工作,都要依据国家有关法律法规来开展。

对于牙防组在违规认证和经济方面的问题,有关部门正在调查、处理之中。

针对国内需供不应求状况,卫生部表示

## 人体器官移植不赞成出国“外援”

据新华社北京5月10日电

(记者周婷玉)卫生部新闻发言人毛群安10日在例行新闻发布会上说,由于供体缺乏,按照国际惯例,我国不赞成通过旅游方式到其他国家做人体器官移植。目前我国人体器官移植主要用于国内急需患者身上。

今年5月1日我国《人体器官

移植条例》正式实施。

此前,卫生部副部长黄洁夫在接受媒体采访时指出,中国每年约150万人需要做肝移植,而实际上每年能够做手术的病人只有1万人左右。器官在中国比在任何国家都要紧张,因此,中国的器官将主要用于中国人。



5月10日,天津开发区新交通导轨电车正式开始载客试运营。

导轨电车试验线全长7.86公里,线路途经生活区、工业区、学院区,是一条纵贯天津开发区西部南北方向的轨道交通线。

## 台战机上午坠毁两名飞行员罹难

新华社北京今日电 台北消息:台湾军方一架F-5F双人座战斗机今日上午在新竹湖口基地执行任务时坠毁。机上两名飞行员均已罹难。

目前失事原因正在调查中。

据新华社南京5月10日电(记者朱旭东)记者从南京市儿童医院了解到,医院急诊抢救室近日接连抢救了10多例因食用新鲜蚕豆而中毒患儿,年龄最小的仅18个月。医生提醒家长,眼下正是蚕豆上市季节,也是“蚕豆黄”病的高发季节,10岁以下儿童要慎食新鲜蚕豆。

据南京市儿童医院急诊抢救室主任江涛介绍,因为某些孩子在吃了蚕豆后,全身皮肤会发黄,出现黄疸和血红蛋白尿(尿色加深),因而取名为“蚕豆黄”。其原因是这些孩

## 南京市儿童医院接连抢救10多例中毒患儿 专家提醒:儿童慎食新鲜蚕豆

子的红细胞内缺乏一种“葡萄糖-6-磷酸脱氢酶”物质,一旦吃了蚕豆容易发生溶血而出现黄疸,造成严重贫血。

据了解,“蚕豆黄”病与遗传有关,这些孩子不仅吃了蚕豆会生病,吃了蚕豆制品如豆浆、粉丝、酱油等也可致病。哺乳期母亲吃了蚕豆,乳

儿吃奶后也可发病。但临床发现,并非吃蚕豆的孩子都会发病,即使发病也并不是每次吃后均出现黄疸,发病与进食蚕豆量的多少无关,所以其发病的确切机理尚不清楚。

江涛说,“蚕豆黄”病以10岁内小儿、男孩多见,常于蚕豆成熟季节多发,一般在吃后24小时至48小

## 永远的丰碑 红色记忆

1938年5月4日,中共中央和毛泽东对新四军发展华中敌后游击战争作了具体部署,要求新四军“在广德、苏州、镇江、南京、芜湖五区之间广大地区,创建根据地,发动民众的抗日斗争,组织民众武装,发展新的游击队”,“在茅山根据地大体建立起来之后,还应准备分兵一部分进入苏州、镇江、吴淞三角地区去,再分一部分渡江进入江北地区。”

按照党中央和毛泽东的指示,粟裕、陈毅、张鼎丞先后率新四军先遣支队、第一、第二支队向苏南敌后挺进。到12月底,初步建立了以茅山为中心的抗日游击根据地。与此同时,谭震林率领的新四军第三支队在策应第一、二支队挺进苏南以后,进入皖南敌后,在东起芜湖、宣城,西到铜陵、青阳的沿江广大地区开展游击战争。新四军在苏南、皖南的游击战,有力地配合了国民党友军在正面战场的作战,稳定了苏南沦陷区的局势,振奋了敌占区广大人民群众的抗日斗志。

1940年7月,陈毅、粟裕率江南指挥部主力大部从苏南北渡长江,投入创建苏中抗日根据地的斗争。7月,新四军第二支队司令部作了调整,罗忠毅任司令、廖海涛任副司令兼政治部主任,统一领导茅山地区的军事斗争。到11月,第二支队领导的武装从2000人增加到4600多人,在巩固原有阵地的同时,还发展长荡湖、滆湖、太湖和澄武锡地区。

1944年底,华中局和新四军军部派粟裕率新四军第一师一部及地方干部渡江从苏中南下苏浙皖边地区。1945年初,苏浙军区成立,统一领导苏南、浙西、浙东地区的对敌斗争和创建根据地的工作,粟裕任司令。4月,一师副师长叶飞率3个团南下,南进部队积极打击沿途的日伪军,粉碎安吉、梅溪等地日伪的扫荡,控制了武康、德清等县城,开辟了莫干山地区。苏浙军区部队连续进行了三次反顽自卫战斗,巩固和发展了苏浙皖根据地,扩大了新四军在江南的抗日阵地。

(据新华社北京5月10日电)

台拟允许高中女生请产假  
基层教育机构担心学生误交女同学

据新华社北京5月10日电 台北消息:岛内教育部门目前正研拟相关规定,将允许高中女生请产假。但基层教育界人士希望不要因此误导学生。

台当局“教育部”有关负责人透露,相关规定尚未定案,仍在预告并征求各界意见中。

但基层教育界人士认为,由于学生还在求学阶段,没到适婚年龄,个人经济条件也未必适合生养孩子,不宜太早怀孕,因此基层教育机构不会鼓励产假,希望学生了解作为父母以及生育孩子的责任与压力。

## 维修电脑种下“木马” 偷拍邻居隐私被罚款

据新华社哈尔滨5月10日电(记者梁书斌)黑龙江省黑河市一居民在帮助邻居维修电脑时,暗中种下“木马”程序,通过远程控制偷拍对方夫妻隐私,被罚500元。

5月8日,黑河市花园街居民孙某来到花园边防派出所报案,称被他人偷拍夫妻生活隐私。经调查,李某承认了自己的违法事实,并承认了作案过程。李某今年30岁,与孙某(女)住在同一楼。

5月4日,孙某让李某帮忙维修电脑,李借维修之机暗中在孙的

电脑上设置了远程操控的“木马”程序,将视频摄像头对准孙家的双人床,并说摄像头的位置不能移动,否则电脑会出故障。

此后,李通过摄像头窥视孙家隐私,有两次孙移走了摄像头,李便告诉孙某,因摄像头位置移动,电脑无法正常工作,同时进行远程干扰。对电脑一无所知的孙信以为真,再也不敢移动摄像头位置。李通过摄像头拍摄了孙某夫妻生活的画面,存在电脑中。7日晚,李某给孙某发来两张图片,胁迫孙某与之裸聊,孙立即报案。

## 抓获37名团伙成员 缴获赌资近400万元 40亿元特大网络赌博案告破

据新华社南京5月10日电(记者王骏勇、刘兆权)扬州市公安局日前披露,经过3个多月的调查取证,扬州警方成功破获投注金额超40亿元、有千余名下线的特大网络赌博案,先后抓获何某等5名赌博公司股东,以及公司下线总代理、代理、会员等成员37名。

2006年6月中旬,扬州市公安局抓获一网民刘某,发现其使用多个股东和总代理账号登录境外13个赌博网站,赌博投注总额累计超过40亿元。6月30日,扬州市公安局组成专案组对这一特大网络赌

博案立案侦查。2006年7月,江苏省公安厅宣布对此案挂牌督办。

据刘某供述,去年3月,他通过熟人介绍,在何某等人指使下,根据记载的赌博网址、账号、密码多次登录多个赌博网站,统计投注额,并通过设计好的EXCEL表格自动计算出各股东、代理的赌博收支,并向公司股东汇报最终赢利数据。2006年9月,在广州警方的配合下,扬州警方成功将何某等5名赌博公司上线以及公司下线总代理、代理等共计37名团伙成员全部抓获,缴获赌资近400万元。